
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 12/09/2022 
 

L’anno duemilaventidue, il giorno dodici del mese di settembre si è adunato, in 

seduta ordinaria su convocazione del Presidente del 31/08/2022 REGINT/2022/42, 

per trattare e deliberare sul seguente Ordine del Giorno:…….omissis il Consiglio 

della V Circoscrizione, presso i locali della V Circoscrizione siti in Largo Pozzillo n. 

7 Palermo. 

 

Presiede l’adunanza il Vice Presidente, Lo Sardo F. Umberto assistito, in qualità di 

Segretario, dall’ Istruttore Contabile Sg. Pietro Palumberi. 

Procedutosi alle ore 10,00 all’appello nominale, risultano presenti i Conss. 

Altadonna Salvatore, D’Agostino Ernesto, Di Gesù Simona, Di Prima Concetta, 

Figuccia Marco, Grasso Davide e Stabile Francesco. 

 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Lo Sardo F. Umberto 

dichiara aperta la seduta. 

 

Il Cons. Altadonna, facendo riferimento all’Art. 37 comma 2 del Regolamento sul 

Decentramento, denuncia una stortura causata dalla pubblicazione di un bando, che 

riguarda il finanziamento che contrasta la povertà educativa, i cui criteri sono dettati 

dai tempi di presentazione delle domande, ma equamente ripartiti tra le 

Circoscrizioni, e ne contesta il modus operandi, poiché chi prima presenterà 

domanda, prima avrà i fondi. 

Il Cons. aggiunge inoltre, di avere appreso che la Presidenza, alcuni giorni fa, ha 

stretto un accordo con l’Associazione RdC del quartiere Borgonuovo, che ringrazia in 

quanto si sta occupando anche della pulizia del piazzale di Largo Pozzillo, e 

sottolinea, che oggi si sta ricorrendo all’ aiuto dei cittadini per la pulizia dei nostri 

quartieri, senza l’intervento dell’ Amministrazione attuale, che evidentemente non ha 

risolto i problemi della precedente. 

Il Cons. fa presente altresì, che il Presidente Aiello, che sottolinea, rappresenta tutti, 

dovrebbe avere una maggiore conoscenza delle norme, poiché ha asserito, in un post 

su Facebook, di avere celebrato “un matrimonio di unione civile” e suggerisce di 

correggere il post, in quanto, o si celebra un matrimonio o si costituisce un’unione 

civile. 

 

Si dà atto che alle ore 10,05 esce il Cons. Figuccia. 

 

Il Presidente Lo Sardo, per quanto riguarda l’ Associazione RdC, fa presente al 

Cons. Altadonna che, non crede risulti un protocollo, dove questa Presidenza abbia 

chiesto l’aiuto dei volontari dell’ Associazione RdC, ma è un’ iniziativa nata prima 

delle elezioni, che continua ad essere operativa; il Presidente precisa che chiederà 

chiarimenti in merito al Presidente Aiello, sull’ esistenza di un eventuale protocollo. 

 

Il Cons. Altadonna fa notare un post pubblicato dal Presidente Aiello, dove si evince 

l’esistenza del protocollo d’ intesa. 

 



Nasce dibattito. 

 

Il Cons. Stabile chiede la pulizia delle griglie perpendicolari ai binari del Tram, 

piene di erbacce, visto l’imminente arrivo della stagione delle piogge. 

 

Il Presidente Lo Sardo risponde che sarà inviata richiesta all’ AMAT. 

 

Il Cons. Grasso rappresenta che, in questi giorni, ha fatto un giro per le vie del 

quartiere Borgonuovo, e ha potuto constatare che, in particolare in Via Comiso, 

sussistono tre cumuli di rifiuti che comprendono anche un ciclomotore carbonizzato. 

 

La Cons. Di Prima lamenta la presenza di rifiuti ingombranti e di spazzatura che 

arriva fino a metà carreggiata in Via Castellana, all’ altezza del Centro Giovani; la 

Cons., inoltre, sottolinea che nel prato dello spartitraffico, di fronte l’ex Villaggio 

Ruffini, ci sono parecchi sacchetti RSU abbandonati. 

La Cons. sollecita altresì, la rimozione dei rifiuti, di fronte il Plesso Basile. 

 

Il Presidente Lo Sardo rappresenta che oggi partiva un’iniziativa della Rap, di 

pulizia straordinaria a Palermo, ma chiederà al Presidente Aiello, se ci sono notizie 

nello specifico, in merito al territorio della V Circoscrizione. 

 

Chiuse le comunicazioni. 

 

Il Presidente Lo Sardo nomina, con l’assenso del Consiglio, scrutatori i Conss.: 

Di Prima, Di Gesù e Stabile. 

 

Il Presidente Lo Sardo chiede il prelievo del P8 dell’OdG, Mozione a firma del 

Presidente Aiello e del Vice Presidente Lo Sardo, avente per oggetto: “MESSA IN 

SICUREZZA DELLE STRISCE PEDONALI IN PROSSIMITA’ DELLE SEDI 

SCOLASTICHE.” 

 

Il Consiglio approva. 

 

Il Segretario ne dà lettura. 

 

Il Presidente Lo Sardo illustra la Mozione, e sottolinea che è improcrastinabile 

l’intervento indicato nella Mozione, vista l’importanza delle strisce pedonali, in 

prossimità delle scuole, per la sicurezza degli alunni e dei cittadini. 

 

Chiusa la discussione generale. 

 

Alle ore 10,26 il Presidente Lo Sardo pone la Mozione di cui sopra, in votazione 

per appello nominale, il cui esito è il seguente: 

 

n. 7 presenti (Altadonna, D’ Agostino, Di Gesù, Di Prima, Grasso, Lo Sardo e       

                       Stabile) 

n. 3 assenti (Aiello, Figuccia, Lucido) 



n. 7 voti favorevoli (Altadonna, D’ Agostino, Di Gesù, Di Prima, Grasso, Lo     

                                  Sardo e Stabile) 

 

n. 0 voti contrari 

n. 0 voti astenuti 

 

La Mozione è approvata all’ unanimità dei presenti. 

 

Il Presidente Lo Sardo chiede il prelievo del P9 dell’ OdG, Mozione a firma del 

Presidente Aiello e del Vice Presidente Lo Sardo, avente per oggetto: 

“CONFERIMENTO A RAP  DI RIFIUTI INGOMBRANTI, MATERIALI DI SCARTO 

E RAEE A TITOLO GRATUITO PER LE SCUOLE PUBBLICHE E GLI UFFICI 

COMUNALI”. 

 

Il Consiglio approva. 

 

Il Segretario ne dà lettura. 

 

Si dà atto che alle ore 10,29 escono i Conss. D’ Agostino e Stabile. 

 

Alle ore 10,31, si procede con la verifica del numero legale, su richiesta del Cons. 

Grasso e della Cons. Di Prima. 

 

Procedutosi alle ore 10,31 all’appello nominale, risultano presenti il Presidente 

Lo Sardo e i Conss. Altadonna Salvatore, Di Gesù Simona, Di Prima Concetta e 

Grasso Davide. 

 

Il Presidente Lo Sardo, vista la mancanza del numero legale rinvia, alle ore 

10,31, la seduta di un’ora. 

 

Alle ore 11,31, procedutosi all’appello nominale, risulta presente solo il 

Presidente Lo Sardo che rinvia la seduta a domani. 

 

 

 

 

            Il Segretario                                                           Il Presidente 

       Istruttore Contabile                                                    F.to F. Umberto Lo Sardo  

        Pietro Palumberi 
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